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Настоящая инструкциrI распространяется на установки повероrIные кГВП Фантом-Спиро
MD, ТУ 947з-002-|8002726-2014 (далее - установки) и устанавливает методы их первичной
поверки при выпуске из производства, после ремонта и периодической поверки в условиях
эксплуатации.

Межповерочный интервал - 1 год.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
При проведении поверки должны применяться средства поверки, укtванные в таблице

(Таблица 2.1).
все средства измерений должны быть поверены оргzlнами Государственной

метрологической службы или alккредитованной в установленном порядке метрологической
службой юридических лиц и иметь лействующ". 

"""дЬ."льства 
о поверке.

Таблица 2.1

Таблица 1.1

м
п/п Нмменование операции

Номер пункта
документа по

поверке

Проведение опеDации пDи
Первичной

повеDке
Периодической

поверке
l Внешний осмотр 6.1 да да
2 опробование 6.2 да да
J Сопротивление электрической

изоляции цепей питulния.
6.з да да

4 Определение метрологических характеристик: бЗ
4.| Проверка диtшalзонов воспроизведения

объема и объемного расхода воздуха 6.4.I да лл
4.2 Пределы погрешности устЕlновки при

воспроизведения объема возлчха 6.4.2 да лл
4.з Определение погрешности частоты

кварцевого генератора микроконт-
роллера Гвп 6.4.з да

4.4 Пределы погрешности уст€lновки при
воспроизведениJI постоянного объем-
ного расхода воздуха

6.4.4 да да

Примечание: При вьшолнении любои из операчиИ и пол}цения отрицательньD( р.зуо"rчйiповерка прекращается и установки бракуются.

Номер
пункта

методики
повеDки

наименование и тип
основного или

вспомогательного средства
поверки

основные технические харtжтеристики средства .rо""ой
,Щиапазон сигнtlлов,
пределы измерений

Погрешность измерениlI

6.3
Мегаомметр M4l00/3 Напряжение 500 В кJIасс точности 1,0

6.4.1,
6.4.2

Штангенциркуль ШЦ-250-
0,05 гост 166-80

.Щиапазон измерений от 0 до
250 мм

Щенаделения 0.1 мм

6.4.з Частотомер электропньй
Ф 504l

.Щиапазон 0,1 Гц - 200 МГц Пределы относительной
погрешности + 3.10'7
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Номер
пункта

методики
повеDки

наименование и тип
основного или

вспомогательного средства
поверки

Основные технические харtжтеристики средства повеDки

.Щиапазон сигнЕlлов,
пределы измерений

Поrрешность измерения

6.4
Термометр лабораторный
сп_95

,Щиапазон измерений:
От плюс l0 до п.тпос 35 0С

Щена деления шкалы:
0,1 0с

6.4 Барометр М-67
.Щиапазон измерения
давления:
от бl0 до 790 MM.DT.cT.

Пределы допускаемой
погрешности:
* 0.8 мм.рт.ст.

6.4.2,
6.4.4

Встроенное в прогрчtп,{му

Fantom.H86 тестовое
прогDttп{мное обеспечение

Примечание: ,Щопускается применение других средств измерений и испытательного оборудования,
имеющи)( характеристики, не хуже жазанньж.

3 ТРЕБОВАНИЯБЕЗОIIАСНОСТИ

3.1 По электробезопасности установки должны соответствовать требованиям
ГОСТ Р 52З19-2005. По типу зациты от поражения электрическим током устчlновки должны
относиться к приборам кJIасса I по ГОСТ |2.2.007.0-75

3.1 Установки должны соответствовать требованиям по технике безопасности тrри
монтаже и работе на ycTaHoBKtIx, изложенным в руководстве по эксплуатации АФВ.Щ. 94l 159.001
рэ.

3.3 К работаrr,r по поверке и MoHTtDKy установок допускtlются лица, имеющие
НеОбхОдимУю квалификацию и допуск, изrIившие эксплуатационную докр{ентацию и
прошедшие инструктаж по технике безопасности.

З,4 Производственные и скJIадские помещения, оборудование и технологический
процесс должны соответствовать требованиям безопасности, указанньD( в ГОСТ 12.1.004_91,
гост l2.|.0|9-79, гост I2.2.00з-9l, гост |2.з.002-75.

3.5 Применяемые в производстве ycтulнoвoк материалы не должны относиться к группе
горючих легко восплап{еЕяемьrх материалов.

4 УСЛОВИЯПРОВЕДЕНИЯПОВЕРКИ

4.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- поверочнtUI среда. . воздух при атмосферном дztвлеIlии
- атмосферное давлеIIие. . . ...... от 84 до 106,7 кПа
- температура окружающего воздуха..... 20 * 10 .С
_ относительнЕuI влажность ..... от 30 до 80 %
- изменениетемпературывчас,неболее. .2"С
- изменение температуры окружающего воздуха за время поверки не более............. 5 ОС

- внешние электрические и мЕгнитные поJи, тряска и вибрация, влияющие на рабоry
устfiновки, должны отсугствовать.

5 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

перед проведением поверки должны быть вьшолнены следующие подготовительные
работы:



, 5.1 Проверяют наличие действующих свидетельств о поверке (аттестации) средств
:_ поверки или оттисков поверительньD( клейм на них.

5.2 Подготавливtlют средства поверки к работе в соответствии с их эксплуатационной
докулtентацией.

5.3 Проверяют перед вкJIючением установок выполнение требований безопасности,
укtвЕlнньrх в разделе 3.

5.4 Вьцерживtlют установки в теплом помещении перед работой в течение l часа.
5.5 Прогревtlют установки в течение l5 минуг после подкJIючения в сеть.
5.6 Проводят внешний осмотр установок чтоб убедиться в отсугствии повреждений,

препятствующих их нормальному функционированию.
5.7 Проверяют испрtlвность рЕвъемньD( соединений и кабелей связи.

6 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ
б.1 Внешний осмотр
ПРи проведении внешнего осмотра устzlнilвливчlют соответствие поверочньж установок

следующим требованиям :

- соответствие комплектности требованиям, укiвaнЕым в эксплуатационной
докр{ентации;

- отсутствие механических повреждений и дефектов,ухудшающих внешний вид и
Влияющих на нормu}льную работу установок и на метрологические характеристики;

_ испрilвность разъемньIх соединений и кабелей связи;
- ВОЗМОЖность безопасного и беспрепятствеt{ного выполнения работ по поверке

спирометров, спироЕlнализаторов, воJIюметров;
- СООТВеТСТВие надписеЙ и обозначениЙ, чёткость их нанесения требованиям, укilзtlнным

в эксплуатационной документации.
Установки считtlются годIIыми для проведения экспериментальньD( исследовЕlний, если

они отвечают вышеперечисленным условиям.

6.2 Опробование
ОПРобование устЕlновки осуществJIяется пуtем проверки соответствия контрольной

срlмы процрап,rмного обеспечения (ПО) и проверкой замыкания концевьD( выкJIючателей в
крайних положенил( поршня.

6.2. 1 Подтверждение соответствия програN,Iмного обеспечения.
Порядок вьшолнения проверки следующий:
- ВКЛЮчить установку согласно Руководству по эксплуатации, запустить процра},rму

FапtоmРС.ехе;
- Убедиться в появлении номера версии и значения контроJьной супtмы ПО в прtlвом

нижнем углу окна прогрtlп{мы;
- СРаВнить номера версии и значение контрольной суtuмы ПО с их со значениями,

указанными в описtlнии типа на устЕlновки.
результат подтверждения соответствия прогрilil{много обеспечения по установок

считается положительным, если полrIенные идентификационные дшrные ПО соответствуют
идентификационным дtlнным, уке}анным в описzlнии типа ycтtlнoBoк.

6.2.2Проверка зап,rыкания концевьIх выкJIючателей в крайних положениях поршня:
- ВыбратЬ в таблице окна прогр.lп{мЫ кривуЮ }lb 1. Нажать последовательно (с

интервалом в 1-2 секунды) кнопки "Загрузка" и "Исходное". Поршень генератора устrlновки
должен переместиться в исходное положение. В окне програп,rмы в поле "Положение поршня"
должно появиться и исчезнугь сообщение " Конечное положение''.

- Нажать комбинацию кJItlвиш "Ctrl / S" и выбрать режим "Тест хода штока". Нажать
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последовательно (с интервzrлом в 1-2 секунды) кнопки "Загрузка" и "Исходное''. Поршень
генератора устЕlновки должен переместиться в противоположное крайнее положение. В окне
програп,rмы в поле "Положение поршня" должно появиться и исчезнугь сообщение '.Исходное
положение".

6,2,3 Перейти в осIIовной режим работы установки, н€Dк€lв в окне "Выбор режимов''кнопку "Выход". .Выбрать режим работы "основной и H:DKaTb кнопку '' ''Ввод''.
Установки считаются пригодными NIя даrrьнейшего проведения поверки, если приопробовшtии не вьUIвлено несоответствие В вьшолнении заданньD( режимов работы и

установленЕым экспJryатационной докупrентацией требованиям.

б,3 Проверка сопротивления электрической изоляцпи цепей питания установки6,3,1 ПроВерка элекТрического сопротивлеЕия изоJuIции проводится в соответствии сгост р 529з1-2008.
Проверку сопротивления изолrIции выпоJIняют

относительной влажности окружающего воздуха не более
напряrкением 500 В.

при температуре (2Ct5) oQ и
80 % мегаомметром с номинaльным

_ Проверку сопротивлениrI изоJIяции проводят между одним из штырей вилки питаниrI
блока питания и клеммой заземления.

Результаты считalются положительными, если электрическое сопротивление изоJIяции неменее 20 Мом.

6.4 Определенпе метрологических характерпстик

б,4,1 Проверка диапщонов воспроизведения объема и объемпого расхода воздуха
перед проведением проверки необходимо снять верхнюю крышку iвп, оr".р"у, д"uвинта на торцевой поверхности крышки.

проверка диапtвона воспроизведения объема воздуха осуществляется следующим
оораa}ом:

6,4,1,1 Вк,тпочить установку в электрическую сеть и зчlпустить IIа вьшолЕение программу
Fantom_PC,exe в соответствии с руководством по эксплуатации. Перевести програп,{му втестовый режим, нажав комбинацию кJIавиш "Ctr| lS" и выбрать режим ''Тест хода штока.

6,4,1,2 Выбрать в окне прогрtlммы режим воспроизведения воздушного потока (кривая
Nч 29). В окне ввода устilIIовить:

- для модификации ГВП Фантом{пиро М1 объемный расход 14 мз|с,объем 5 дмЗ;_ дJU{ модификации ГВП Фантом{пиро М2 объемный расход 18 дrц3/с, объем 8;;j.
В поле "объем при мах скорости". установить значение 25Ъ0 cMj.
Нажать последовательно кнопки ..Ввод'' и''Загрузка''.
6,4,1,З ПеревестИ поршенЬ генератора в исходIое положеIIие, HtDKilB кЕопку ..Исходное''.

IIТтангенциркулем измерить Еачальное полохение штока поршня X"u,r. (мм) относительно
базовой точки согласно Рис. 2 Приложения В.

6,4,1,4 Нажать кнопку "Вьцох". Поршень совершит движение с заданныммаксимальным объемньш .расходом- до конечного положения' соответствующего
IсчlвленномУ объемУ (l4 дм3/с и 5 дм3 для модификаций ГВП Фантом{пиро М1; rB д"%,u.щл-д.пя модификаций ГВП Фантом{пиро М2).

Штангенциркулем измерить конецIое положение штока поршня Х*о". Вьгчислить ходпоршIш по формуле: Х"r*: Х*о" - X"u".
Расчетный ход поршнЯ Xpu., опредеJIяется формулой:

Xpu..,:V/S, где V- объем, а S- площад",rор-"".
Храсчмl :5000/20,106:248,7 мм для ГВП Фантом{пиро Ml;



6

Храсчм2: 8000/31,415:254,6 мм для ГВП Фантом{пиро М2.

Установки считrlются пригодными, если поршень приходит в расчетную точку с
откJIонением Ее более lXn.*, - Xpu." | 

( 1,2 мм.
Это означает, что установка обеспечивает воспроизведение воздушньrх потоков с

харrжтеристикztп{и:
- дJIя модификации ГВП Фантом-Спиро М1 диапазон объемньпr расходов до 14 дr,r3lс,

диап:вон объемов до 5 дл,t';

- Для моДификацчи ГВП Фантом{пиро М2 диапазон объемньж расходов до 18 дм3/с,
диапазон объемов до 8 дмЗ.

б.4.2 Определение погрешности установки при воспроизведении объема воздуха
Относительнtш погрешность опредеJIяется дJuI кривьгх NФ,fч 1, 6,20, имеющих среднее,

минимatльное и максимtlльное значения заданньж воздушньrх объемов.

6.4.2.t Перейти согласно РЭ в основной режим работы устчtновки.

6.4,2.2 Выбрать в таблице окна програп{мы кривую J\Ъl. Перевести програJчIму в тестовый
РеЖиМ, наЖаВ комбинацию кJIавиш "Ctrl / S" " и выбрать режим "Тест.хода штока. На
появившеЙся панели в центрЕlльноЙ части окна, в поле "РасчетныЙ ход штокапоршня", появится
РаСЧеТНОе Значение хода штока поршня лля выбранноЙ кривоЙ вычисляемое по формуле Xpu." :
V.чдl S, где S - площадь циJIиндра . Записать это значение в таблицу 6.1.

Перевести поршень генератора в исходное положение, HtDKzlB кнопку "Исходное".
Штшrгенциркулем измерить начальное положение штока поршня X"u", относительно базовой
точки согласно Рис. 1 Приложения А.

6.4.2.З Нажать кнопку "Вьцох". Штангенциркулем измерить конечное положение штока
поршня Х*о". Вычислить ход поршЕя по формуле: X".n : Х"о" - X"u"

Записать это значение в таблицу б.1.

Таблица 6.1

м
кривой

Задшный
объем V.*,

"r3

расчетньй
ход штока
поршня

Храсч.., ММ

Измеренньй
ход штока
поршня,

Хп.л,., (мм)

относительная
погрешность

устfiIIовки при
воспроизведении

объема, Бч,О/о

(V > 2 д"З)

Абсолютная
погрешность
хода штока
поршня при

воспроизведении
объема, А*, мм

(V < 2 дм3)

6.4.2.4 Повторитьпункты 6.4.2.2- 6.4.2.З потриршадля кривьжJ\Ъ 1,J\Ъ6,Ns20.

6.4.2.5 ОтносительнЕIя погрешность установки при воспроизведения объема выIIисJIяется
по формуле: Бч: (Vпrп, - V.J/ Vзчд . 100 О7 + Бr,

где Vпrл, - измеренное значение объема, дд,t3;

V.ад - заданное значение объема, дм3.

Б, : * 0,07 уо - ДополниТельнЕUI погрешность площади цилиндра (лопуск при
изготовлении).
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Значение объема Vn." опредеJuIется пугем измерения хода штока поршня Х**, по
формуле: V"з": S ,Х**r, где S- площадь цилиндра.

Поскольку,

бч = (V"r"-VrJ/Vrчд.t00%+6, = (S.X"."-S.Xpu..,)/S.Xpu"" . 100 О7 +Б,

: S,(Х"з"-Хрч..,)/S,Хро.".l00 %+6r: (Xnr"-Xpu..,)/ Хрчсч .100 % + Бý ,

следоватепьно относительнtш погрешность объема Бч и относительнtu погрешность
хода штока поршня бх равны.

В связи с этим целесообрiвно дJIя сокращения трудоемкости поверки не выIIисJIять
относительную IIогрешность объема Бч, а использовать вместо нее равную еЙ относитепьную
погрешность хода штока поршня Бх:

Бч = Бх = (Xn.u -Xpu.")/ Xpu." . l00 % + Еr,

6.4.2.6 Вьтrпlслить погрешность установки при воспроизведении объема дJuI всех
измерений по формулам:

1. ОтносительнЕlя полгрешность устilновки при воспроизведении объема дJIя кривьD( со
значением объема более 2 wf вьFIисJIяется по формуле:

Бх : (Хп.л, -Xpu.")/ Xpu"" * l00 % + Бs

2. АбСОЛЮТнZIя погр9.Irrц9g15 устЕlновки при воспроизведении объема для кривьгх в
ДиапаЗоне объема от 0 до 2 ц"t3,проверяется измерением перемещения штока порщЕя.

Поскольку, предельнtul допускаемая абсолпотная погретчностъ установки лпри
воспроизведении объема дJuI кривьIх в диапiвоне объема от 0 до 2 мпЗ составляет + 10 смЗ до
соответствующая предельно допустимое значение погрешности ход штока поршня Ахr*,
выIIисJIяется по формуле:

Ах'о: 10 см3/ S см2, где S - номинzlпьное значение площади цилиндра.

Таким образом, допустимое значение погрешности ход штока поршня cocTtlBJuIeT:
Дхл,* : 10/20,106: * 0,5 мм для модификации ГВП Фантом{пиро М1,
Ах** : 10/31,416: * 0,3 мм для модификации ГВП Фантом{пиро М2,

Установки считаются пригодными, еслg абсолютная погрешность Jстtlновки при
воспроизведении объемов в диапiвоне от 0 до 2 ди3 нtlходится в пределах + l0 см3.

6.4.3 Проверка частоты кварцевого генератора микроконтроллера ГВП.

Кварцевый генератор микроконтроллера ГВП используется при измерении постоянного
объемного расхода воздуха

6.4.3.1 Снять верхнюю крышку ГВП отвернув два винта на ее торцевой поверхности

6.4.З.2 Подсоединить измеритель частоты к KJIеMMEII\,I согласно Рпс.2 Приложения А и
измерить частоту кварцевого генератора.

Кварцевый генератор считать пригодным дJuI использования в установке, если частота
находится в пределах 62500 + 25 Гц, что составляет * 0,04 0/о.от номинtlльного значения. В
противном сл)лае, установка подлежит ремонту.



" 6.4.4 Определение погрешностп установки при воспроизведенип постоянного
. объемного расхода воздуха

6.4.4.| Перевести прогрtlil{му в соответствии с РЭ в тестовьй режим "Тест постоянной
скорости". Выбрать в таблице окна програN,lмы кривую }lb 28. Установить значение объемного

расхода Q.чд = 0,25 дмJ/с (л/с). Нажать кнопку "Загрузка".

6.4.4.2 Нажать кнопку "Исходное". Поршень генератора займет краЙнее правое
положение. В поле "ПоложеЕие поршня" появится сообщение " Исходное положение ".
Нажать кJItlвишу "Выдох". Поршень генератора выполнит перемещение в краЙнее левое
положение с заданной постоянной скоростью до замыкания концевого выкJIючатеJIя.

6.4.4.З На экране монитора в панели "Тест постоянного расхода " зафиксировать
значение расчетного объемного расхода и записать в таблицу 4.

Расчетньй воздушный расхол вьIIIисJIяется тестовым ПО по формуле.

Q pu.,r. 
: V*о""rр / (Nпл,п - 16 * 10-6), дм3/с

где vконстр - объем, дм3 , сооrветствующий перемещению штока поршня от одного

датчика конечного положения до другого (конструктивньй парал,rетр, измеренный при
изготовлении и записанньй дJuI каждой установки в файл конфиryрации);

Nnrn _ число импульсов кварцевого генератора, зарегистрировЕlнньD(

микроконтроллером;

16 - период импульсов кварцевого генератора, мкс.

Таблица 6.2

Заданный
объемньй

расход, Qr*,
дм'/с

расчетный
объемный

расход,л Q pu.".,

дм'/с

относительная
погрешность установки
при воспроизведении

постоянного объемного
расхода, бо, О/о

Абсолютнtu погрешность
установки при

воспроизведении
постоянного объемного

Dасхола. Ао. см3/с

6.4.4.5 Повторить пункты 6.4.4.2 - 6.4.4,4 три рва лля выбранного значения объемного

расхода.

6.4.4.6 Повторить пуtIкты 6.4,4.2 - 6.4.4.5 дJIя значений расхода Qrчд: 4 дм3/С И Qзчд:
8 дм3/с.

6.4.4.7.Щля всех выполненньrх измерений вьrчислить погрешности устtlновки:

1. Относитепьнм погрешность устaновки при воспроизведении объемньтх расхоДоВ
более 2мЗ lсвыlIисJIяется по формуле:

БQ : (Qpu.". - Q.d/ Q.** 100 ОА + бs ,Уо
где Q.*- заданное значение объемного расхода, дм3/с;

Qpo"* : V*о""r1 Tn.n _ расчетное значение объемного расхода, дм3/с;

л Vконстр _ объем при движения поршня от одного концевого выкJIючатеJIя до другого,
дм';

Tn.n _ измеренное время движения поршня от одного концевого выкJIючатеJIя, с;

Б, - дополнительнЕuI погрешность площади цилиндра (допуск при изготовлении), 0/о

Е, : 0,07 О/о ДЛЯ (Qp"..,. - QrJ 2 0

Бr:0 для (Qpu.", - QrJ < 0
Значения погрешностей Бq рассчитывается тестовым ПО и выводятся в окно "Тест

постоянного расхода".
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Установки сtмтЕlются пригодными, если относительная погрешность устzlновки при
воспроизведении постоянЕого объемного расхода более 2 дм.'lc находится в пределах +0,5 Уо.

2. Абсолютнtul погрешцость установки при воспроизведении объемньrх расходов дJlя
кривьD( в диапазоне от 0 до 2 дм3/с выtIисJuIется поформуле:

AQ: Qpu.".*Q.* *AQs ,Дм3/с

где Aq, - дополЕительнttя абсолютная погрешность расхода, дr3/с
для (Qou.". - Qrd ( 0, принимается As:0.
ДJIя (Qpu.". - Q.J ) 0, AQ, выtIисJuIется поформуле:
AQ, : АV/Т*л,: Vконсгр - 0,0007/ Т".r, ДМJ/С

где АV : 0,004 .щ{lл- поцрешность объема для модификации ГВП Фантом{пиро М1;
АV : 0,006 дмЗ - погрешность объема д* 

"одrФикации 
ГВП Фантом{пиро М2;

Tn 
"- ИЗМеРеННОе ВРеМЯ ДВИЖеНИЯ ШТОКа ПОРШНЯ ОТ ОДIОГО КОНЦеВОГО ВЫКJIЮЧаТеJUI

до другого, с,
V*о".rр - объем при движения поршня от одного концевого выкJIючатеJUI до другого:
5,154 дr]дrо модификации ГВП Фантом-Спиро Ml,
8,185 дм'для модификации ГВП Фантом{пиро М2,

Значения погрешностей Aq рассчитывается тестовым ПО и выводятся в окно "Тест
постоянного расхода".

Установки считаются пригодными, если
воспроизведении_ постоянного объемного расхода
пределttх * 10 см3/с.

абсолютная погрешность Jстановки при
в диtшазоне от 0 до 2 дм'/с находится в

б.5 Оформление результатов поверки

6.5.1 РеЗУльтаты измерений, пол)ленные в процессе поверки, заносят в протокол,
приведенный в приложении Б.

6.5.2 При положительньD( результатirх поверки на ycTilнoBкy вьцается "Свидетельство о
поверке" установленного образца в соответствии с ПР 50.2.006-94.

6.5.3 ПРИ Отрицательньгх результатiж поверки установка к применению не допускается,
оформляется "Извещение о непригодности" установленного образца согласно ПР 50.2.006-94 с
укuвitнием приtмн непригодности.
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ПРИЛОЖЕНИЕ А

а) Измерение исходного положения штока

б) Измерение конечного положеЕия штока

Рисунок 1 - Измерение положения штока поршня

Рисунок 2 - Измеренпе частоты кварцевого генератора.
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ПРИЛОЖЕНИЕ Б
(рекомендуемое)

Форма протокола поверки
.Щата:
Заявитель:
исполнитель:
наименование:
Тип:
Заводской номер:
Год выпуска:

Наименование операции

Номер
пункта

докуIuента
по повеDке

наименовани
е Эталонного

си
Требование Результат

поверки

1. Внешний осмотр 6.1
2. Опробование 6,2
3 Сопротивление электрической
изоляции цепей питiшиrl.

6.з

4. Определение метрологических характеристик:
4.| Проверка диtшiвонов
воспроизведения объема и объемного
расхода воздуха.

6.4.1

4.2 Определение погрешЕости
устаЕовки при воспроизведении
объема воздуха.

6,4.2

4.3 Проверка частоты кварцевого
генератора микроконтроллера ГВП

6.4.з

4.4 Определение погрешности
устiлновки при воспроизведении
постоянного объемного расхода
воздуха

6.4.4

Условияпроведенияповерки:Температур4],,Щавление: влажность
Этшlонные СИ приведены в таблице 1.
Таб.тплца 1

Результаты определения погрешности устilIIовки при воспроизведении объема воздуха
предстzlвлены в таблице 2.

Таблица 2
м

кривой
Заданный
объем V.*,

см3

расчетный
ход штока
поршня

Храсч.., ММ

Измеренный
ход штока
поршня,

X*u,, (мм)

относительная
погрешность

устЕlновки при
воспроизведении

объема, бп,%
(V > 2 дмз)

Абсолютная
погрешность
хода штока
поршня при

воспроизведении
объема, А*, мм

(V < 2 дм3)

l
6

20
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: Результаты опредепения погрешности установки при воспроизведении постоянного

: объемного расхода воздуха предстtlвлены в таблице 3.

Таблица 3

Заданньй
объемньй

расхол Qr*,
lпrлJ/с

расчетньй
объемньй

расход,л Q р*".,
дrл'/с

относительнм
погрешность установки
при воспроизведении

постоянного объемного
Dасхода.6". %

Абсо.гпотнЕuI погрешность
установки при

воспроизведении
постоянного объемного

Dасхода. Ао. смз/с

0.25
4
8

Измереннм частота кварцевого генератора микроконтроJшера ГВП cocTaBJuIeT: Гц.

Установка поверочнtш ГВП <Фантом-Спиро М), заводской Ns поверена в

соответствии с докуIuентом: кИнструкчия. ГСИ. Установки поверочные ГВП кФантом{пиро М>.

Методика поверкиD и по результатап,{ поверки признается годной и допускается к применению.

Клеймо

Поверитель:
(Фио) (полпись)


